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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARARUNA/PB, 

EM 01 DE AGOSTO DE 2025. 

Ata da Sessão Ordinária do primeiro período legislativo da Câmara Municipal de Araruna/PB, 

em 01 de agosto de 2025 (a primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco), 

realizada na sede da Câmara Municipal de Araruna/PB, situada a Rua Coronel Antônio Pessoa, 

97. Na oportunidade o Presidente Francisco Railton Neves Pontes, fez saudação inicial e 

agradeceu a Deus por mais uma vez estar presente a "Casa Vereadora Dorotéa de Lourdes da 

Costa Batista", iniciando mais uma sessão do segundo período legislativo e conduzindo mais 

uma sessão ordinária. Saudou aos colegas vereadores presentes, aos visitantes da galeria e aos 

que assistem à sessão através da transmissão ao vivo, bem como aos componentes dos 

"Bombeiros Civis Boinas Vermelha" que se fazem presente mais uma vez na "Casa". Após 

saudação inicial, dando sequência ao tramite regimental da sessão, o presidente solicitou do 2° 

secretário da Mesa Diretora, vereador Arionaldo Pinheiro' do Nascimento, para fazer a 

leitura/chamada dos vereadores presentes a sessão, constatando-se a presença dos seguintes 

vereadores: Francisco Railton Neves Pontes, Arionaldo Pinheiro do Nascimento, Iran 

Hercules de Araújo Morais, Luiz Azevedo do Nascimento, Rademaker Borges de Oliveira, 

Francisco Edinaldo Pontes Martins, José Humberto da Costa Araújo Júnior, Luís da Silva 

Martiniano e Cícero Odon de Macêdo Filho. Constatando-se o quórum legal para deliberação 

das matérias da Ordem do Dia, o senhor presidente em nome de Deus deu por aberta a sessão e 

em ato contínuo solicitou registro em ata, conforme preconiza o Regimento Interno, da ausência 

dos vereadores José Rodolfo de Lucena Cordeiro, Hélio Teixeira Oliveira, ficando 

resguardado o tempo de tolerância regimental. Em seguida foi solicitado do 1° Secretário da 

Mesa Diretora, vereador Rademaker Borges de Oliveira, para fazer a leitura da pauta da Ordem 

do Dia, sendo: Ata da Sessão Ordinária do dia 18 de julho de 2025, que obteve aprovação 
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unanime; Ata da sessão Extraordinária do dia 18 de julho de 2025, que obteve aprovação 

unanime; Requerimento n" 083/2025, de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do 

Nascimento; Requerimentos n° 084/2025 ao 089/2025, de autoria do vereador Rademaker 

Borges de Oliveira; Requerimento n° 090/2025, de autoria do vereador José Humberto da Costa 

Araújo Júnior; Projeto de Lei n° 039/2025 (apresentação) de autoria do vereador Arionaldo 

Pinheiro do Nascimento, que institui o Programa de Qualificação Profissional "Mãos a Obra" no 

âmbito da Secretária Municipal de Assistência Social e dá outras providências; Projeto de Lei 

n° 032/2025, de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que dispõe sobre a 

criação do Estatuto e a Criação do Estatuto Municipal da Pessoa com Transtorno de Espectro 

Autista — TEA, a semana municipal de conscientização do Autismo, institui a política municipal 

de atendimento aos direitos da pessoa com TEA; Projeto de Lei n° 033/2025, de autoria do 

Executivo Municipal, que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, 

do Fundo Municipal dos Direitos da Mulher e dá outras providências; Projeto de Lei n° 

034/2025, de autoria do vereador Iran Hercules de Araújo Morais, que denomina de "Fábio 

Ferreira da Costa" (Fabinho Viola) a Garagem Pública Municipal localizada no Conjunto 

Abelardo Targino da Fonseca, no município de Araruna/PB; Projeto de Lei n° 035/2025, de 

autoria do vereador José Humberto da Costa Araújo Júnior, que concede o Título de Cidadã 

Ararunense a Senhora Risalva da Câmara Torres, e dá outras providências; Projeto de Lei n° 

036/2025, de autoria do vereador Rademaker Borges de Oliveira, que concede dispensa de 

frequência a servidores públicos municipais de Araruna/PB convocados pela justiça eleitoral e dá 

outras providências; Projeto de Lei n° 037/2025, de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do 

Nascimento, que reconhece como utilidade pública municipal a Associação dos Bombeiros Civis 

e Voluntários SOS Boinas Vermelhas, e dá outras providências; Projeto de Lei n° 038/2025, de 

autoria do vereador José Humberto da Costa Araújo Júnior, que denomina de "Francisco 

Toscano Sobrinho" a rua conhecida como "Beco de Zé de Nô", no município de Araruna/PB. 

Dando prosseguimento a sessão, o senhor presidente facultou a palavra aos parlamentares para 

discussão das matérias. Falou ao plenário o vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que 

em sua participação iniciou declarando voto favorável às matérias pautadas e pediu aos colegas 

vereadores que votem favorável no requerimento de sua autoria, bem como, nos projetos de lei 

que estão na pauta para apreciação, que são muito importantes para a cidade. Agradeceu ao apoio 
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Mulher e dá outras providências, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei n" 034/2025, de 

autoria do vereador Iran Hercules de Araújo Morais, que denomina de "Fábio Ferreira da Costa" 

(Fabinho Viola) a Garagem Pública Municipal localizada no Conjunto Abelardo Targino da 

Fonseca, no município de Araruna/PB, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei n° 035/2025, 

de autoria do vereador José Humberto da Costa Araújo Júnior, que concede o Título de Cidadã 

Ararunense a Senhora Risalva da Câmara Torres, e dá outras providências, aprovado por 

unanimidade; Projeto de Lei n" 037/2025, de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do 

Nascimento, que reconhece como utilidade pública municipal a Associação dos Bombeiros Civis 

e Voluntários SOS Boinas Vermelhas, e dá outras providências, aprovado por unanimidade; 

Projeto de Lei n° 038/2025, de autoria do vereador José Humberto da Costa Araújo Júnior, que 

denomina de "Francisco Toscano Sobrinho" a rua conhecida como "Beco de Zé de Nó', no 

município de Araruna/PB, aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar o senhor 

presidente deu por encerrada a sessão e mandou lavrar e datar a presente ata. 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Araruna/PB, em 01 de agosto de 2025. 

Francisco Railton Neves Pontes 
Presidente 

erto da Costa Araújo Júnior dematr- Borges de iliveira 
Presidente 1" Secretário 
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dos colegas vereadores, onde com o voto dos pares está finalizado o projeto de Lei 37 que 

reconhece a associação SOS Boinas Vermelhas, que é um serviço que vem sendo executado em 

excelência e vai continuar. Disse estar muito feliz, ontem através de vídeo viu que a ladeira do 

Sítio Fazenda Nova deu inicio as obras. O presidente solicitou registro em ata que o vereador 

Hélio Teixeira, não se fez presente porque precisou resolver assuntos de saúde. Em urna breve 

participação o vereador Cícero Odon de Macêdo Filho, fez requerimento verbal, apelando para 

que o executivo possa estar realizando reparos nas estradas vicinais, e terraplanagem no conjunto 

Maquine e demais estradas de barro do município de Araruna. Seguinte os trâmites, o presidente 

passou a presidência ao vice-presidente José Humberto, para fazer uso da palavra. Em sua 

participação o vereador Francisco Railton Neves Pontes iniciou agradecendo a Deus pela 

oportunidade de estar em mais uma sessão da Casa, saudou todos os presentes e expressou aos 

representantes dos bombeiros presentes, que todos estão em favor de votar o projeto. Disse que a 

câmara é composta por 11 vereadores e são 11 compromissos com o povo. Ressaltou em suas 

palavras que política é feita com união. Finalizou agradecendo a todos e desejando um bom fim 

de semana a todos. O vereador José Humberto da Costa Araújo, solicitou em comum acordo 

que possam subscrever o projeto de Lei n° 037, de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro, que 

reconhece como utilidade pública a Associação dos Bombeiros Civis SOS Boinas Vermelha. 

Aproveitou a oportunidade e justificou o requerimento de sua autoria, com explanação oral. O 

vereador Odon Macêdo, pediu pela ordem e solicitou registro que mais uma vez solicita do 

presidente que a pauta da Ordem do Dia possa ser enviada aos vereadores de forma Física. o 

vereador Rademaker Borges de Oliveira, solicitou a retirada da pauta do dia do Projeto de Lei n° 

036/2025, para que possa ser feito estudo e melhorias no mesmo. Seguindo o tramite regimental 

o senhor presidente submeteu em apreciação as matérias dadas para a votação na Ordem do Dia, 

obtendo-se o seguinte resultado: Requerimentos n° 083/2025 ao 090/2025, aprovados por 

unanimidade; Projeto de Lei n° 032/2025, de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do 

Nascimento, que dispõe sobre a criação do Estatuto e a Criação do Estatuto Municipal da Pessoa 

com Transtorno de Espectro Autista — TEA, a semana municipal de conscientização do Autismo, 

institui a política municipal de atendimento aos direitos da pessoa com TEA, aprovado por 

unanimidade; Projeto de Lei n" 033/2025, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre 

a criação do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, do Fundo Municipal dos Direitos da 
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Arionaldo Pinheiro do Nascimento 
2" S cretário 

mo/ 
Francisco•jrl'al e 0 ontes Martins 

Luis 

Vereador 

Vereador 

Cícero Odon de Macêdo Filho 
Vereador 

Luiz Azevedo do Nascimento 
Vereador 
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